

40 лет с книгой

Жители поселка Михановичи сильно привыкли к этой худенькой, симпатичной женщине, вечно спешащей в библиотеку, где она проработала свыше 40 лет. Всегда внимательная, отзывчивая, всесторонне развитая, и как профессионал, она пользуется заслуженным авторитетом у коллег и читателей.

А началась «карьер» Екатерины Дмитриевны Ларионовой еще в 1956 году. Тогда, выпускница первой спецгруппы (на базе десятилетки) Минского библиотечного техникума приняла библиотеку в д. Бардиловка Кайковского сельского Совета (с 1981 года — Михановичского). Размещалась библиотека в то время в конторе колхоза им. Шверника и «представлял» ее единственный старый деревянный шкаф с 240 книгами...

Рассказывает Екатерина Дмитриевна:

— Библиотека находилась в конторе колхоза и мне приходилось помогать во всем конторским работникам: отвечать на телефонные звонки, вести учет трудодней. В те годы большим почетом пользовались агитаторы и я старалась быть в тесном контакте с ними, пропагандировала книги, печатные издания. Мы выпускали «боевые листки», «молнии», вели разговор с рабочими «о текущем моменте». В то время на селе было много молодежи и работать было легко и интересно. Наше хозяйство со временем все переименовывалось: сначала в колхоз «Россия», потом из него образовалось два хозяйства: колхоз им. Войкова и совхоз «Лошница». Кайковская библиотека переехала в колхозный клуб д. Островы, где и находилась до 1991 года.

Я обслуживала ежегодно около 600 читателей. Бывало, наберу газет и журналов, книг и иду в бригаду или на ферму. Стараюсь обязательно попасть в обед, чтобы не отвлекать людей от работы.

Особой популярностью пользовались мои обзоры по домоводству из журнала «Сельское хозяйство Белоруссии». Любили мои читатели такие издания, как «Человек и закон», «Вожык».

Но более всего получалось у меня работать с детьми, ведь они наше будущее, все зависит от того, какими они вырастут. И мне хотелось передать им все, чем владею сама. Дети, обычно, копируют нас, взрослых. И поэтому воспитание их на жизненных примерах тех людей, что живут рядом, имело очень большое влияние. Это был самый действенный метод в моей практике.

Совместно со школой организовывались встречи с автором книги «Остаюсь жить» — бывшим партизаном Ф. А. Бачилой. В 80-е годы О. Симоновой была написана книга «Будем жить», одним из героев которой является Николай Феофанович Войтенков, бывший внештатный корреспондент газеты «Наша жизнь», в прошлом — участник подпольной группы в Острошицком Городке. С ним также неоднократно встречались мои читатели-дети. Но не только фронтовики бывали у нас в гостях. Организовывались интересные беседы с передовиками производства, механизаторами, доярками, полеводцами. Думаю, для некоторых школьников подобные встречи стали решающими в выборе профессии.

От себя хочу добавить, труд Е. Д. Ларионовой не раз отмечался Почетными грамотами и ценными подарками. Но дороги Екатерине Дмитриевне не какие-то там заслуги, а именно то, что плоды своего труда она видит прежде всего в судьбах своих бывших читателей.

Библиотекарь... Он не вырачивает хлеб, не излечивает физические недуги, не выплавляет сталь, не взлетает в просторы Вселенной. Он просто работает с книгой, терпеливо, забывчиво. Потому что понимает, что именно благодаря книге в жизнь каждого человека входит что-то большее, светлое, ранее неизведанное. И поэтому библиотекарь всегда рядом с теми, кто кормит нас хлебом, оперирует больными, кто в настоящий момент находится даже далеко от планеты Земля. Книга всем друг и помощник.

Светлана ЩЕРБАКОВА,
методист Минской ЦРБ.

Наша жизнь - 1997 -
3 катр.